
Protokoll Initialtreffen des Sportausschuss 2024

Datum, 9.1. Zeit 17:30 in Beberich
Teilnehmer : Dagmar, Hildegard, Hiltrud, Axel, Christoph, Hans-Peter, Jürgen, 
Norbert, Stefan, Thomas, Torsten, Uli

 A. Festlegung Protokollführer ( Thomas ) 

 B. Ziele des 9.1. ( siehe C. Und D: )
1. Was sind die Aufgaben des Sportauschuss SAS ?
2. Was sind die Aufgaben des Sportlichen Leiters SL ?

 C. Brainstorming zu B.1
Folgende Bereiche wurden als in die Kompetenz des Sportausschusses 
fallend identifiziert und werden zukünftig inhaltlich basierend auf der 
Vielzahl von Einzelideen aus dem Brainstorming, ausgearbeitet :

◦ Breitensport
◦ Unterstützung Ligamannschaften/Leistungssport
◦ Verbindung zu anderen Vereinen
◦ Training allgemein
◦ Jugendarbeit
◦ Sportl. Veranstaltungen

Daraus wurde im Nachgang folgender Vorschlag einer Definition der Aufgaben des 
Sportausschusses gefunden, der in der nächsten Sitzung diskutiert werden soll: 

„Der Sportausschuss ist verantwortlich für die Planung und
Umsetzung der sportlichen Weiterentwicklung des Vereines und
seiner Mitglieder, und zwar sowohl für den Breitensport, als auch
für den Leistungssport. Dazu gehören Trainingsangebote, wenn

möglich Jugendarbeit und die Koordination aller sportlicher
Aktivitäten (sportliche Veranstaltungen, Verbindung mit anderen

Vereinen etc.). 

 D.Erwartungshaltung/Aufgabe des Sportlichen Leiters 
◦ Ansprechpartner für sportliche Belange im VPC und Leiter des 

Sportausschusses
◦ Kommuniziert Termine
◦ Nimmt Impulse aus dem SAS auf und bringt eigene ein
◦ Moderation der SAS

Daraus ergibt sich folgende Sicht auf die Aufgabe des sportlichen Leiters :

„Der sportliche Leiter ist Ansprechpartner für alle sportlichen Belange
des VPC. Er moderiert die Sitzungen des Sportausschuss und
verantwortet die sportliche Weiterentwicklung des VPC durch

Aufnahme und Einbringen von Impulsen aus dem Sportausschuss und
extern.“



 E. Anstehende aktuelle Themen :

1. Terminfestlegung nächstes Treffen und folgender regelmässiger Treffen
des Sportausschusses.  
Die öffentlichen Sportausschusssitzungen finden jeweils am ersten 
Dienstag des Monats ( Aussnahme April → 2. Dienstag ) um 19:00 in 
Beberich statt

2. Entscheidung / Terminfestlegung Trophee des Dames
Nach einiger Diskussion wurde mehrheitlich, bei Enthaltung des 
Vorstands, beschlossen, dass die Trophee diees Jahr stattfindet. Als 
Termin wurde der 3. August festgelegt. 
3. Entscheidung über Ligaspieltage bei VPC

Nach längerer Diskussion wurde vereinbart, dass wir dem Verband 
anbieten, den 2. Ligatag in der Kreisliga bei uns auszutragen. Der 
Diskussionspunkt war maßgeblich der zusätzliche Aufwand für Catering 
etc. Da es möglich ist, den Ligatag ohne Catering anzubieten, hat Torsten
sich bereit erklärt den Termin zu koordinieren. Sollte es sich ergeben, 
dass wir Catering anbieten können, werden wir das tun. Kommunikation 
zum Verband übernimmt Thomas.( erledigt)
Folgende Punkte der Agenda (4.,5.,6.) wurden auf einen späteren 
Zeitpunkt verschoben
4. Festlegung Vorgehen zur Konzeptentwicklung Training in 2024
5. Winterliga -
6. Qualifikationsrunde Halle Winter

Zusatzpunkt von Hildegard  : Konflikt Donnerstags Mittagsturnier / 
Lizenzsspieler Training
Aktuell haben wir den Donnerstagabend als Übungstag für unsere Lizenzspieler
aufgesetzt.  Dies ist ein zentraler Ankerpunkt der sportlichen Weiterbildung des
VPC. 
Donnerstags-Mittags gibt es nun ein weiteres Angebot für unsere 
Vereinsmitglieder.
Vereinbarung : Ziel sollte es zukünftig sein, dass Veranstaltungen/Angebote 
abgestimmt im Sportausschuss geplant werden um eventuelle Konflikte 
vorausschauend zu vermeiden.


